
A TUTTI I NOSTRI CLIENTI 

Al fine di facilitare e chiarire i vostri obblighi, in rapporto all’istituzione del RENTRI, inviamo circolare 

esplicativa 

Dal 13 febbraio è entrato in funzione il nuovo sistema, denominato” Rentri “riguardante la Gestione dei Rifiuti, 

a cui i produttori di rifiuti dovranno iscriversi o registrarsi a scadenze diverse, in base al numero dei 

dipendenti, risultante nel vostro camerale e alla tipologia del rifiuto prodotto. 

PRODUTTORI DI RIFIUTI PERICOLOSI: TEMPISTICHE CIRCA L’ ISCRIZIONE  

Dal 15/12/24 al 13/2/25 imprese ed enti con più di 50 dipendenti 

Dal 15/06/24 al 14/08/25 imprese ed enti da 11 a 50 dipendenti 

Dal 15/12/25 al 13/02/26 tutti i restanti produttori di rifiuti pericolosi  

PRODUTTORI RIFIUTI PERICOLOSI NON INQUADRATI IN IMPRESE ED ENTI (SINGOLI /ST. ASSOCIATI) -: 

ISCRIZIONE 

 Come ora, seguiteranno a non essere tenuti al registro e al MUD annuale. Sono però obbligati all’iscrizione 

nella terza fascia dal 15-12-25 al 13-02-26, se non interverranno modifiche  

PRODUTTORI RIFIUTI PERICOLOSI SETTORE BENESSERE: ISCRIZIONE 

Obbligo di iscrizione e della conservazione dei formulari per tre anni – esonero dalla compilazione del 

Registro e del MUD annuale (articolo 190 del decreto legislativo 152 del 2006) -sono però obbligati 

all’iscrizione in base al numero di dipendenti, se non interverranno modifiche 

Barbieri e parrucchieri (96.02.01) –istituti di bellezza (96.02.02) - servizi di manicure e pedicure (96.02.03) -

attività di tatuaggio e piercing (96.09.02) 

TERZO SETTORE: PRODUTTORI RIFIUTI PERICOLOSI: ISCRIZIONE 

Indipendentemente dal numero di dipendenti, possono iscriversi nella terza fase 

ISTITUTI SCOLASTICI: PRODUTTORI DI RIFIUTI PERICOLOSI: ISCRIZIONE 

Se producono rifiuti pericolosi, debbono iscriversi, determinando lo scaglione di iscrizione in base al 

numero di dipendenti (si considerano tutti i lavoratori subordinati) 

PRODUTTORI RIFIUTI NON PERICOLOSI 

ISCRIZIONE: Produttori con più di 10 dipendenti i cui rifiuti provengono da attività industriali ed 

artigianali-(articolo 189, comma 3, D.lgs. 3 aprile 2006 n. 152). 

REGISTRAZIONE: Produttori di soli rifiuti non pericolosi nell’ambito di attività agricole, sanitarie, 

commerciali, di servizio, dell’edilizia e delle costruzioni   indipendentemente dal numero di dipendenti. 

 

SOGGETTI NON OBBLIGATI ALL’ ISCRIZIONE, DEBBONO REGISTRARSI? 

L’articolo 5 c3 del DM 59, prevede che fermo restando la responsabilità del produttore o del detentore, il 

formulario può essere emesso e compilato dal trasportatore a seguito di richiesta del produttore; pertanto, 

se il soggetto RENTRI non rientra in quelli tenuti all’iscrizione e il formulario è emesso dal trasportatore, 

l’eventuale registrazione non è un obbligo bensì una facoltà. 

 



 

 

REGISTRO CARICO/SCARICO 

*IMPRESE ED ENTI: Fino al momento dell’iscrizione, deve essere utilizzato il nuovo Registro Cartaceo, 

vidimato dalla Camera di Commercio *Dal momento dell’iscrizione deve essere utilizzato il registro digitale. 

*PRODUTTORIDI RIFIUTI PERICOLOSI NON INQUADRATI IN IMPRESE ED ENTI; è confermata la normativa 

vigente: non sono tenuti alla compilazione del Registro ma solo alla conservazione dei formulari per tre anni 

*SERVIZI ALLA PERSONA: Barbieri e parrucchieri (96.02.01) –istituti di bellezza (96.02.02) - servizi di 

manicure e pedicure (96.02.03) -attività di tatuaggio e piercing (96.09.02) è confermata la normativa 

vigente: non sono tenuti alla compilazione del Registro ma solo alla conservazione dei formulari per tre anni 

*COMPILAZIONE DEL REGISTRO: entro dieci giorni lavorativi dalla produzione e dal trasporto 

*INVIO DATI DEL REGISTRO AL RENTRI (REGISTRO DIGITALE): mensile, entro la fine del mese successivo a 

quello in cui si effettua la registrazione (ART 15)  

*CONSERVAZIONE DEI DATI DEL REGISTRO: Il documento elettronico del Registro Cronologico deve essere 
trasferito al sistema di Conservazione almeno una volta all’anno, secondo le norme civilistiche applicabili a 
tutti i registri tenuti ai fini amministrativi; è necessario rivolgersi a fornitori del servizio di Conservazione 
(come quelli che offrono servizi di Conservazione delle fatture elettroniche 
 

FORMULARIO 

-SOGGETTI ISCRITTI : entrerà in vigore dal 13 febbraio 2026  il formulario digitale, che comporterà regole 

stringenti e nuove sia per il trasportatore che per il produttore: la vera rivoluzione inizierà dal 14 febbraio 

2026,   PER I SOGGETTI OBBLIGATI AL FIR DIGITALE: teniamoci in contatto e sperimentiamo insieme ; 

Saremo sempre noi a redigerlo, in base al contratto sottoscritto e se da voi delegati, ma al momento del 

ritiro, sia il produttore che l’autista dovranno separatamente entrare nel sistema RENTRI per inserire i dati 

di pertinenza ( ci auguriamo modifiche e snellimento della procedura) 

-SOGGETTI NON ISCRITTI: persisterà il formulario cartaceo 

-RITIRO Trattandosi di FIR vidimato virtualmente, in base alle condizioni contrattuali e con impresso il mese 

di redazione, il ritiro deve essere obbligatoriamente effettuato;  

COME VISUALIZZARE IL FORMULARIO NEL RENTRI? 

Per facilitare la compilazione del registro senza eseguire una doppia registrazione (esito del conferimento), 

una volta effettuato il conferimento, provvederemo ad inviare il formulario direttamente al RENTRI: sia i 

soggetti iscritti, sia i soggetti solo registrati, potranno, accedendo alla loro area, visualizzare i formulari. 

 COME SPERIMENTARE IL NUOVO SISTEMA? AREA DEMO 

IL NOSTRO CONSIGLIO?  Sperimentare l’AREA DEMO, messa a disposizione dal RENTRI sia per i Produttori 

che dovranno iscriversi:” Area Demo Operatori “, sia per i produttori che dovranno solo registrarsi “Area 

Demo Operatori non Iscritti “ 

Per qualsiasi dubbio, non esitate a contattarci 


